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CON FI RA S EU  N Ú MERO D E I N S CRI ÇÃO N O CARTÃO RES P OS TA QU E ES TÁ  
S OB RE S U A CLAS S E

           
B OA P ROVA          Re a liz a ç ã o :

?

?

?

?

?

?

?

?

A prova objetiva é composta de 40 (quarenta) questões  e múltipla escolha, com 5 (cinco) 
alternativas, divididas em (A,B,C,D e E). Cada questão tem somente uma alternativa correta.

A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 
preenchimento do cartão-resposta.

Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 
questões, seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 
provas. Não serão aceitas reclamações posteriores.

Leia atentamente cada questão e assinale no cartão-resposta a opção que responde 
corretamente a cada uma delas. O cartão-resposta será o único documento válido para a correção. 
O preenchimento do cartão-resposta será de inteira responsabilidade do candidato. Não haverá 
substituição do cartão-resposta, por erro do candidato.

O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de 
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local.

O candidato poderá se ausentar da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 
provas.

Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá-la. É de 
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão-resposta.

Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão-resposta:
- Nos quadrículos de marcação do número da inscrição, virá marcado o número de inscrição do 
candidato, 

, distribuído nas seis linhas de quadrículos, como segue demonstração:

                                                

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir,       ente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 
conforme segue:

                                           
- Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rej   ão do cartão-resposta.

                            D EMO N S TR A ÇÃ O  D A  FO R MA  CO R R ETA  D E P R EEN CHI MEN TO
                                                      N ú m e ro d e in s c r i ç ã o : 1 0 5 2 7 1
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Com base no fragmento da obra de Camilo Castelo Branco “ ” responda as 
questões de a :

[...]
Teresa pedira a Simão Botelho que aceitasse dez anos de cadeia, e esperasse aí a sua 

redenção por ela.
"Dez anos! - dizia-lhe a enclausurada de Monchique. Em dez anos terá morrido meu 

pai e eu serei tua esposa, e irei pedir ao rei que te      e, se não tiveres cumprido a 
sentença. Se vais ao degredo, para sempre te perdi, Simão, porque morrerás, ou não 
acharás memória de mim, quando voltares".

Como a pobre se iludia nas horas em que as débeis forças de vida se lhe 
concentravam no coração! 

As ânsias, a lividez, o deperecimento tinham voltado.   sangue, que criara novo, já 
lhe saía em golfadas com a tosse.

Se por amor ou piedade o condenado aceitasse os ferrolhos três mil seiscentas e 
cinquenta vezes corridos sobre as suas longas noites solitárias, nem assim Teresa susteria a 
pedra sepulcral que a vergava de hora a hora.

"Não esperes nada, mártir - escrevia-lhe ele. - A luta com a desgraça é inútil, e eu 
não posso já lutar. Foi um atroz engano o nosso encontro. Não temos nada neste mundo. 
Caminhemos ao encontro da morte... Há um segredo que só no sepulcro se sabe. Ver-nos-
emos?

Vou. Abomino a pátria, abomino a minha família; todo este solo está aos meus olhos 
coberto de forcas, e quantos homens falam a minha líng    creio que os ouço vociferar as 
imprecações do carrasco. Em Portugal, nem a liberdade     a opulência; nem já agora a 
realização das esperanças que me dava o teu amor, Teresa!

Esquece-te de mim, e adormece no seio do nada. Eu quero morrer, mas não aqui. 
Apague-se a luz dos meus olhos; mas a luz do céu, quero-a! Quero ver o céu no meu último 
olhar!

Não me peças que aceite dez anos de prisão. Tu não sabes o que é a liberdade cativa 
dez anos! Não compreendes a tortura dos meus vinte meses. A voz única que tenho ouvido 
é a da mulher piedosa que me esmola o pão de cada dia, e a do aguazil que veio dar-me a 
sarcástica boa-nova de uma graça real, que me comuta o morrer instantâneo da forca pelas 
agonias de dez anos de cárcere.

Salva-te, se podes, Teresa. Renuncia ao prestígio dum grande desgraçado. Se teu pai 
te chama, vai. Se tem de renascer para ti uma aurora de paz, vive para a felicidade desse 
dia. E, se não, morre, Teresa, que a felicidade é a morte, é o desfazerem-se em pó as fibras 
laceradas pela dor, é o esquecimento que salva das inj                          ntes".

As palavras únicas de Teresa, em resposta àquela carta, significativa da turbação do 
infeliz, foram estas: 

"Morrerei, Simão, morrerei. Perdoa tu ao meu destino... Perdi-te... Bem sabes que 
sorte eu queria dar-te... e morro, porque não posso, nem poderei jamais resgatar-te. Se 
podes, viva; não te peço que morras, Simão; quero que    as para me chorares. Consolar-
te-á o meu espírito... Estou tranquila. Vejo a aurora da paz... Adeus, até ao céu, Simão". 
[...]

Branco, Camilo Castelo. . São Paulo: Martin Claret, 2001.

De acordo com o fragmento:
I-O temor de Teresa era que durante o período que ficaria distante de Simão, ambos 
poderiam esquecer um do outro.
II-Simão manifesta na carta um comportamento romântico mesmo estando diante da morte.
III-A morte é encarada como uma fuga para os malefícios da vida.

(   ) a. Somente I está correta.
(   ) b. Somente I e III estão corretas.
(   ) c. Somente I e II estão corretas.

Am or de  pe rdição

Am or d e  pe rd ição

0 1 1 0

Qu e s tã o  0 1
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(   ) d. Somente II e III estão corretas.
(   ) e. Somente III está correta.

Use V para verdadeiro e F para falso de acordo com as informações do fragmento lido:
(   ) A fragilidade de Teresa é somente física.
( ) Os propósitos de Simão  em relação à Teresa são dissimulados e ela tem medo que ele 
morra no degredo.
(   ) Os sentimentos de Simão em relação à sua pátria e família são execráveis.
( )  O fragmento apresenta uma linguagem metafórica no que diz respeito a felicidade.

(   ) a. F – V – F - V
(   ) b. V – V – F - F
(   ) c. V – F – V - V
(   ) d. V – V – V - V
(   ) e. F – F – V - F

A palavra em destaque não tem como sinônimo:
(   ) a. predisposição
(   ) b. revolução
(   ) c. desassossego
(   ) d. inquietação
(   ) e. desconcerto 

Identifique a assertiva cujo sinônimo dado ao termo retirado do texto está incorreto:
(   ) a. “... ...”= bradar
(   ) b. “... ...” = desfalcer
(   ) c. “ .” = exílio
(   ) d. “... ...” = fausto
(   ) e. “... .”= torturas

“
...” Um termo foi omitido no fragmento por já ter sido citado 

anteriormente, mas está facilmente subentendido. A esse tipo de construção dá-se o nome 
de zeugma, que é uma modalidade de qual figura de linguagem:
(   ) a. Elipse
(   ) b. Anacoluto
(   ) c. Pleonasmo
(   ) d. Eufemismo
(   ) e. Hipérbole

O plural dos termos sublinhados é 
“ ”. Qual par de palavras compostas apresenta uso incorreto de plural:
(   ) a. gentil-homem = gentis-homens
(   ) b. capitão-mor = capitães-mores
(   ) c. sabiá-piranga= sabiás-pirangas
(   ) d. orelha-de-pau = orelhas-de-paus
(   ) e. ave-maria = ave-marias

“... ...” No excerto anterior ocorre crase no pronome demonstrativo 
“aquela”. O mesmo não ocorre em:
(   ) a. Paulo não irá àquela festa.
(   ) b. Querem que eu compre àquele carro importado.
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(   ) c. Começamos a escalada rumo àquela montanha.
(   ) d. Todos os dias dirijo-me àquela sala.
(   ) e. Os pais não deram importância àquilo.

Nos fragmentos:
“ ...”; 
“ ...”, e 
“ .” temos, quanto à colocação pronominal, respectivamente:

(   ) a. Ênclise, próclise e mesóclise.
(   ) b. Mesóclise, próclise e ênclise.
(   ) c. Mesóclise, ênclise e próclise.
(   ) d. Próclise, mesóclise e ênclise.
(   ) e. Próclise, ênclise e mesóclise.

“... ...” O vocábulo destacado no fragmento anterior é classificada 
como:
(   ) a. Homófona heterográfica
(   ) b. Homófona homográfica
(   ) c. Homógrafa heterofônica
(   ) d. Parônima
(   ) e. Arrizotônica

“ O tempo verbal expresso no fragmento anterior é
(   ) a. Pretérito imperfeito simples
(   ) b. Pretérito mais-que-perfeito simples
(   ) c. Pretérito mais-que-perfeito composto
(   ) d. Pretérito perfeito simples
(   ) e. Pretérito perfeito composto

Um terreno em forma de quadrado tem uma área de 150 m2. Cada lado vale 
respectivamente:
(   ) a. m
(   ) b. m

(   ) c. m

(   ) d. m

(   ) e. m

O total de números naturais com três algarismos distintos que podemos formar com os 
algarismos 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 é igual a:
(   ) a. 196
(   ) b. 210
(   ) c. 256
(   ) d. 294
(   ) e. 336

A soma das medidas (0,65 km + 2,5 hm + 9 dam) em metros é igual a:
(   ) a. 765 m 
(   ) b. 684 m
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(   ) c. 909 m
(   ) d. 990 m
(   ) e. 3240 m

Todo prisma reto cujas bases são retângulos é chamado de paralelepípedo reto-retângulo. A 
área total de um paralelepípedo reto-retângulo cujas dimensões – comprimento, largura e 
altura são 3 cm, 2,5 cm e 1 cm é igual a:
(   ) a. 26 cm2

(   ) b. 7,5 cm2

(   ) c. 13 cm2

(   ) d. 6,5 cm2

(   ) e. 28 cm2  

O valor da expressão é igual a:
(  ) a. 3 
(   ) b. 5
(   ) c. 7
(   ) d. 17
(   ) e. 18

Estado brasileiro onde se situa uma área conhecida como Bico de Papagaio, onde aconteceu 
o confronte entre a Guerrilha do Araguaia e a ditadura militar nos anos de 1970. Hoje, esse 
estado permanece com um dos mais baixos, senão o mais     o índice de desenvolvimento 
humano (IDH).
(   ) a. Maranhão                        
(   ) b. Pará                    
(   ) c. Sergipe                    
(   ) d. Tocantins                 
(   ) e. Bahia

Menor estado brasileiro em área. Seu acervo arquitetônico e da época colonial. Sua capital 
foi organizada com o formato de um tabuleiro de xadrez e a primeira cidade projetada por 
um brasileiro a ser construída no país. Qual é o estado descrito?
(   ) a. Pernambuco                   
(   ) b. Olinda                    
(   ) c. Sergipe                
(   ) d. Paraíba             
(   ) e. Maranhão

O relevo brasileiro é muito antigo e foi moldado pela erosão. Predominam os planaltos e 
altitudes ditas modestas. 93% do nosso território são           inferiores a 900m acima do 
nível do mar. Qual é a região que possui mais pontos altos?
(   ) a. Sul         
(   ) b. Sudeste        
(   ) c. Noroeste       
(   ) d. Centro Oeste      
(   ) e. Norte

De acordo com os dados do Censo 2010 publicados no Diário Oficial da União do dia 
04/11/2010, qual a população do município de Bom Jesus?
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(   ) a. 2.046
(   ) b. 2.520
(   ) c. 2.522
(   ) d. 2.026
(   ) e. 2.526 

De acordo com o disposto no sítio do Município de Bom Jesus, 
, analise as afirmativas abaixo e na sequência assinale a alternativa correta:

I. Verde Médio: o verde é a cor que constitui a Bandeira    Estado de Santa 
Catarina. Verde é o símbolo da esperança, que todos têm para com o 
desenvolvimento e progresso do município.

II. Amarelo: o amarelo é a cor que simboliza as riquezas e          no Município. 
Riquezas minerais, animais e vegetais, contidas no solo e subsolo de Bom Jesus.

III. Vermelho: o vermelho é a cor que simboliza força, braveza e coragem.
IV. Azul Celeste: o azul representa o céu, nascentes hidrominerais, rios e afluentes.
V. Branco: há um círculo branco no centro da bandeira onde está estampado o 

Brasão Municipal. 

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas
(   ) b. Somente as alternativas I e II estão corretas
(   ) c. Somente as alternativas III, IV e V estão corretas
(   ) d. Somente as alternativas I, II e III estão corretas
(   ) e. Somente as alternativas II, III, IV e V estão corretas

A microflora intestinal forma uma comunidade complexa, na qual já foram identificadas 
várias espécies. Ao nascer, o trato gastrointestinal da criança é essencialmente estéril, mas 
logo ocorre a implantação de vários microrganismos. Assinale a alternativa que apresenta os 
principais componentes da flora intestinal dos recém nascidos até o momento que estes 
começam a se alimentar com alimentos sólidos:
(   ) a. Lactobacilos
(   ) b. Staphylococcus aureus
(   ) c. Bacillus cereus
(   ) d. Salmonella entérica
(   ) e. Todas as alternativas estão corretas

O envelhecimento causa inúmeras consequências ao organismo humano, uma série de 
mudanças afeta o apetite e a habilidade para digerir e absorver os alimentos. A hipocloridria, 
aumenta o pH do estômago e do intestino delgado podendo resultar na má absorção de que 
nutriente: 
(   ) a. Vitamina A
(   ) b. Vitamina B3
(   ) c. Vitamina B12
(   ) d. Vitamina E
(   ) e. Vitamina B9

A suplementação de vitaminas e minerais se torna essen     em algumas enfermidades nas 
quais a absorção desses nutrientes é prejudicada. Nas         hepáticas, por exemplo, o 
déficit de vitaminas e/ou minerais é muito comum e podem ser diagnosticadas pelos sinas 
clínicos no paciente. A deficiência de ________________ causa anorexia, fraqueza, 
insuficiência cardíaca, intolerância à glicose. Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna acima:
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(   ) a. Magnésio
(   ) b. Niacina
(   ) c. Folato
(   ) d. Potássio
(   ) e. Fósforo

A fenilcetonúria é uma doença relacionada com a alteração genética que envolve o 
metabolismo de proteínas, especificamente os aminoácidos fenilalanina, presente nos 
alimentos de origem animal. Os pacientes que possuem esse distúrbio no metabolismo das 
proteínas não fazem a hidroxilação da fenilalanina em tirosina por deficiência da enzima:
(   ) a. Catalase.
(   ) b. Fenilalanina hidroxilase.
(   ) c. Peptidades.
(   ) d. Tirosina hidroxilase.
(   ) e. Dissacaridases.

Uma alimentação saudável na primeira infância compreende a prática do aleitamento 
materno e a introdução, em tempo oportuno, de alimentos adequados que irão completar o 
aleitamento materno. São inúmeras as vantagens do leite materno, entre elas a prevenção 
de várias doenças. A ________________ é a principal proteína do soro que auxilia no 
transporte do ferro e representa 40% do leite materno. Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna acima:
(   ) a. Lactoferina.
(   ) b. Albumina.
(   ) c. Caseína.
(   ) d. Alfa-lactoalbumina.
(   ) e. Nenhuma das alternativas está correta.

A infância é a fase aonde os hábitos alimentares são formados e a adequada nutrição é 
essencial para garantir o crescimento e desenvolvimento da criança. Assinale a alternativa 
incorreta em relação às recomendações nutricionais nessa fase de vida:
(   ) a. O requerimento energético do recém nascido a termo é três a quatro vezes maior do 
que um adulto.
(   ) b. Os requerimento de proteínas nessa fase de vida é notavelmente reduzido quando 
comprado com a de um adulto, devido  a falta de gasto energético considerável.
(   ) c. O leite materno nos primeiros seis meses de vida é essencial para prevenir a anemia, 
apesar da pouca quantidade de ferro sua biodisponibili     é maior permitindo a absorção 
de 50% do ferro presente.
(   ) d. Recomenda-se a suplementação com 1mg de ferro por quilograma de      para 
lactentes dos 6 meses até os dois anos de idade.
(   ) e. Todas as alternativas estão incorretas.

O leite materno é essencial para a criança até os seis meses de vida, por possuir todos os 
nutrientes necessários para uma boa nutrição do recém          Os minerais e 
oligoelementos apresentam-se em menores quantidades no leite materno, porém atendem 
as necessidades dos lactentes e não sobrecarregam o metabolismo. Durante a lactação a 
nutriz sofre algumas alterações no seu organismo, inclusive a perda diária de 
_______________ depletando cerca de 220 mg/dia. Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna acima:
(   ) a. Potássio.
(   ) b. Vitamina D.
(   ) c. Sódio.
(   ) d. Zinco.
(   ) e. Cálcio.
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A gestação é um período de crescimento e desenvolvimento rápidos do feto, que impõe a 
mãe a imensas necessidades fisiológicas, metabólicas e emocionais, mostrando assim a 
importância da nutrição adequada nessa fase de vida. Além da quantidade, qualidade e do 
equilíbrio da ingestão, o suprimento de nutrientes para o feto será influenciado por vários 
processos que ocorrem na gravidez. Diante do exposto acima, assinale a alternativa correta 
em relação aos processos que influenciam na nutrição do feto:
(   ) a. Aumento da absorção materna de alguns nutrientes
(   ) b. Renovação óssea da mãe
(   ) c. Aumento do volume de sangue circulante
(   ) d. Queda das concentrações da hemoglobina
(   ) e. Todas as alternativas estão corretas.

A nutrição é intimamente ligada com a prevenção de inúmeras doenças como o câncer. As 
vitaminas C, E e os carotenóides atuam como agentes antioxidantes e possuem influencia na 
prevenção do câncer do estômago. Assinale a alternativa correta em relação ao mecanismo 
de ação da vitamina C na prevenção das neoplasias gástricas:
(   ) a. A vitamina C evita a formação de compostos nitrosos, que auxiliam na indução do 
câncer do estômago.
(   ) b. A vitamina C auxilia na produção de butirato, que auxilia na conservação a 
diferenciação normal dos colonócitos.
(   ) c. A vitamina C é essencial para o metabolismo normal do     e à regulação da 
expressão gênica.
(   ) d. A vitamina C estimula a secreção de enzimas hepáticas    fase 2, que conjugam e 
ajudam a excretar carcinógenos.
(   ) e. Todas as alternativas estão corretas.

Com o passar do tempo o organismo humano sofre inúmeras modificações e a qualidade dos 
alimentos consumidos se torna essencial nessa fase de       A sarcopenia é muito comum 
em idosos e é causada principalmente por:
(   ) a. Pelas perdas de tamanho e força dos músculos esqueléticos.
(   ) b. Pelo consumo energético reduzido e atrofia das fibras musculares.
(   ) c. Pelo aumento submuscular de tecido adiposo.
(   ) d. Pelo aumento da gordura abdominal.
(   ) e. Todas as alternativas estão corretas.

Os lactentes muitas vezes são acometidos com quadros de diarreia que podem levar a uma 
desidratação ou até, dependendo da gravidade, a uma desnutrição. A alimentação nesses 
casos é essencial para amenizar ou até mesmo cessar a diarreia. Assinale a alternativa 
incorreta em relação aos cuidados dietéticos com os lactentes com diarreia:
(  ) a. Os lactentes com desidratação devem ser reidratados por via intravenosa.
(   ) b. O consumo de leite humano deve ser interrompido em quadros de diarreia aguda.
(   ) c. O leite humano reduz a gravidade e a duração da diarreia.
(   ) d. A alimentação deve ser retomada assim que acabar os quadros de vômitos (se 
presentes) e depois da reidratação.
(   ) e. A administração de bactérias probióticas, recupera episódios agudos de diarreia.

O aleitamento materno é a fonte de nutrição adequada para os recém nascidos. A 
composição e o volume do leite humano mudam progressivamente com o começo e a 
duração da lactação e podem ser influenciados por fatores nutricionais maternos. Entre os 
componentes do leite materno, os (as) ______________ são os mais variáveis. Assinale a 
alternativa que preenche corretamente a lacuna acima:
(   ) a. Aminoácidos.
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(   ) b. Lipídeos.
(   ) c. Carboidratos.
(   ) d. Imunoglobulinas.
(   ) e. Proteínas.

A Ética profissional trilha os caminhos da Bioética, visto que, como ciência envolve o 
conhecimento biológico associado aos conhecimentos dos sistemas de valores humanos. 
Diante do exposto, os deveres do nutricionista, segundo o Código de Ética, são:

I. Manter, exigindo o mesmo das pessoas sob sua direção, o sigilo sobre fatos e 
informações de que tenham conhecimento no exercício das suas atividades 
profissionais, ressalvados os casos que exijam informações em benefício da saúde 
dos indivíduos e coletividade sob sua responsabilidade profissional;

II. Manter o indivíduo sob sua responsabilidade profissional, ou o respectivo 
responsável legal, informado quanto à assistência nutricional e sobre os riscos e 
objetivos do tratamento;

III. Comprometer-se em assegurar as condições para o desempenho profissional e 
ético, quando investido em função de chefia ou direção;

IV. Somente permitir a utilização do seu nome e título profissionais por 
estabelecimento ou instituição onde exerça, pessoal e          nte, funções 
próprias da profissão;

V. Atender os indivíduos sob sua responsabilidade profissional, quando identificar que 
as atividades demandadas para a respectiva assistência fujam às suas atribuições;

Assinale a alternativa correta: 
(   ) a. I, II, III e IV estão corretas.
(   ) b. II, III e V estão corretas.
(   ) c. III, IV e V estão corretas.
(   ) d. I, II, IV e V estão corretas.
(   ) e. Todas as alternativas estão corretas.

A contaminação alimentar hoje em dia é um problema que precisa ser considerado. As 
_________________ são toxinas e carcinógenos que resultam da infestação       a de 
grãos armazenados nas condições de umidade e calor. Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna acima:
(   ) a. Bactérias.
(   ) b. Exotoxinas.
(   ) c. Aflotoxinas.
(   ) d. Endotoxinas.
(   ) e. Nenhuma das alternativas está correta.

Nas Unidades de Alimentação e Nutrição – UANs, os funcionários devem realizar todos os 
procedimentos de produção com higiene e utilizando os              de proteção - EPIs 
necessários para cada função exercida. O uso de máscaras na produção de alimentos só 
pode ser empregado sob quais condições:
(   ) a. Se forem utilizadas por no máximo uma hora e forem feitas de material plástico.
(   ) b. Se forem utilizadas por no máximo 15 minutos e forem de material descartável.
(   ) c. Se forem feitas de tecido e utilizadas no máximo por meia hora.
(   ) d. Se forem utilizadas por no máximo 30 minutos e que sejam de material descartável.
(   ) e. Se forem feitas de material plástico e serem utilizadas por no máximo 15 minutos.

Cuidados com a saúde dos funcionários que trabalham de     de uma cozinha é essencial, 
pois sabemos que as pessoas podem transmitir doenças umas às outras ou até contaminar 
os alimentos. O Ministério do Trabalho, através da NR-7 determina a realização do Programa 
de Controle Médico de Saúde Ocupacional - PCMSO, o qual tem por objetivo: 
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(   ) a. Avaliar o funcionário e distribuir medicamentos para cada enfermidade para desse 
modo garantir a saúde do indivíduo e prevenir a contaminação alimentar.
(   ) b. Avaliar e prevenir doenças adquiridas no exercício de      profissão, ou seja, 
problemas de saúde consequentes da atividade profissional.
(   ) c. Realizar exames médicos, mensalmente, para avaliar o estado geral do funcionário.
(   ) d. Avaliar e prevenir doenças adquiridas no exercício de      profissão, com a 
realização mensal de uma bateria de exames.
(   ) e. Todas as alternativas estão corretas. 

Após a manipulação do alimento, muitos critérios devem ser levados em consideração para 
mantê-lo conservado. Os alimentos que passaram por algum pro      produtivo e 
posteriormente serão congelados, devem ser armazenados em condições e temperaturas 
adequadas para manter sua integridade. Produtos alimentícios como as carnes (cruas ou 
cozidas), pescados, sobremesas, etc., quando mantidos    temperaturas abaixo de -18 °C 
podem ser armazenadas por quanto tempo?
(   ) a. 10 dias
(   ) b. 20 dias
(   ) c. 30 dias
(   ) d. 90 dias
(   ) e. 4 meses

Os ovos podem ser contaminados com tanto na casca como na gema. 
Existem algumas medidas de controle que devem ser adotados na manipulação desse 
alimento. Assinale a alternativa incorreta em relação as medidas preventivas que devem ser 
adotadas para evitar a contaminação de ovos:
(  ) a. Não utilizar ovos que possuam casca rachada ou quebrada.
(   ) b. Não reutilizar embalagens de ovos, ou utilizar para outras finalidades, pois estas 
podem estar contaminadas.
(   ) c. Dar preferência para armazenar os ovos sob refrigeração até 20 °C por até 10 dias.
(   ) d. Ao preparar ovos cozidos, deixar cozinhar por sete minutos após levantar fervura.
(   ) e. Lavar os ovos em água potável, um a um, somente antes    uso e nunca antes de 
estocá-los.

As Unidades de Alimentação e Nutrição – UANs, possuem como objetivo fornecer uma 
refeição equilibrada nutricionalmente, apresentando bom nível de sanidade, e que seja 
adequada ao comensal, no sentido da manutenção e/ou recuperação da saúde,visando 
auxiliar no desenvolvimento de hábitos alimentares saudáveis, a educação alimentar e 
nutricional. Para garantir a produção adequada das refeições, vários aspectos devem ser 
considerados dentro de uma UAN, diante disso, assinale V para alternativas as verdadeiras e 
F para as falsas:
(  ) O planejamento físico de uma UAN é um processo muito detalhado e deve ser realizado 
por uma equipe multiprofissional. Para a execução do cálculo da área da unidade, vários são 
os itens considerados, como o sistema de distribuição   ser empregado, a quantidade de 
colaboradores, o tipo e quantidade de equipamentos. Entretanto, o número de refeições 
servidas e a diversificação dos serviços prestados não são levados em consideração nesta 
etapa.
(  ) O Equipamento de Proteção Individual - EPI é considerado todo dispositivo ou produto, 
de uso individual utilizado pelo trabalhador, destinado à proteção de riscos suscetíveis de 
ameaçar a segurança e a saúde no trabalho. Contudo, cabe a empresa a responsabilidade de 
guardar e conservar esses produtos.
( ) As áreas de pré-preparo e preparo devem ser, obrigatoriamente, subdivididas em: 
preparação de carnes, preparação de verduras e frutas, preparação de massas e sobremesas 
e outras preparações, sendo que cada uma dessas áreas   ve conter um sistema completo 
para higienização das mãos. Caso não tenha em cada área, pode ser colocado apenas um 
lavatório em ponto estratégico entre as áreas. 
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(  ) Os equipamentos de uma UAN devem garantir aos alimentos temperaturas de 
segurança. Entre os equipamentos da cadeia fria, deve-se obter temperaturas de: até 4°C, 
até 8°C ou até 10°C (dependendo do alimento que for refrigerado) para o refrigerador; de -
1°C a -18 °C, ou inferior, para o freezer e até 21°C para o balcão frio de distribuição. 

Assinale a sequência correta:
(   ) a. F, V, F, F
(   ) b. V, V, F, V
(   ) c. V, F, V, V
(   ) d. F, F, F, V
(   ) e. F, F, V, F

A higienização adequada dos hortifrutigranjeiros faz parte das boas práticas de produção dos 
alimentos, para garantir um alimento inócuo à saúde do homem e evitar as Doenças 
Transmitidas por Alimentos – DTA’s. Alguns produtos são utilizados nas unidades de 
alimentação e nutrição com a finalidade de desinfetar    alimentos na etapa do pré-preparo 
das refeições. Assinale a alternativa que apresenta os produtos recomendados para a 
desinfecção dos alimentos:
(   ) a. Hipoclorito de Sódio a 3%; Hipoclorito de Sódio a 1% e Cloro inorgânico.
(   ) b. Bicarbonato de sódio a 2%; Hipoclorito de Sódio a 5% e Cloro orgânico.
(   ) c. Hipoclorito de Sódio a 2% até 2,5% e Cloro orgânico.
(   ) d. Hipoclorito de Sódio a 2% até 2,5%; Hipoclorito de Sódio a 1% e Cloro inorgânico.
(   ) e. Bicarbonato de Sódio a 1% e Cloro orgânico.

Qu e s tã o  4 0
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DES TAQUE

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LÍ NGUA P ORTUGUES A
0 1 0 2 0 3 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0 9 1 0

MATEMÁTI CA
1 1 1 2 1 3 1 4 1 5

CONHECI MENTOS  GERAI S
1 6 1 7 1 8 1 9 2 0

CONHECI MENTOS  ES P ECÍ FI COS
2 1 2 2 2 3 2 4 2 5 2 6 2 7 2 8 2 9 3 0

3 1 3 2 3 3 3 4 3 5 3 6 3 7 3 8 3 9 4 0
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